
 

Til alle folketingets partier og politikere  

I har fået mandat til at virke for jeres vælgere, men har også ansvar for hele vores befolknings fælles 

levekår, velvære og sundhed. I er en del af den, efterlad ingen.   

Som alle andre er I også medlemmer af en familie, har børn, nevøer og niecer og er underlagt de samme 

lovmæssige og etiske standarder som alle. I er derfor de første til overfor egne og tidens børn at efterleve 

alt det I nu ønsker at befolkningen og samfundets dele skal rettes ind under. I kan, men skal andre tvinges 

eller demokratisk motiveres? Kun et kan gøres lige NU for ar redde også jeres egne efterkommere. I må 

frivilligt vise at kunne reducere jeres eget skadelige forbrug NU.  Gerne under en kvalificeret rådgivning, 

som også er til nytte for en ansvarlig befolkning. Der er brug for mere social formidlings end for teknisk 

ekspertise lige nu. 

Hvad vil I at næste generation skal huske jer for ? 

Søborg  8. November 2021 

Kære politikere 

Disse screens er ca. 140 cm brede og læsbare på god afstand. Den første er sendt til jer allerede 30. 

September, dog uden den nu tilføjede engelske tekst. Den var også med på seneste visning ved folketingets  

trappe. Evt. passerende politikere ser ikke i deres retning, men andre passerende diskuterer og tager 

billeder. Overgang til engelske tekster er nødvendig, da kun alle landes og individers støtte kan gøre en 

forskel.   
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Det er selvfølgelig opretholdelse af territorial, økonomisk og politisk magt, som forhindrer solidariske 

løsninger. Så intet rykker tilstrækkeligt før et flertal af lande enes om en bindende global grundlov. Det må 

være Danmarks hovedkrav til resten af verden. 

Senest følgende screen fra folkets klimamarch i København 6. November. Vores internationale ansvar og 

historiske miljøskyld fremgik også af talerne ved Christiansborg. 

  

De er et personligt gade supplement til de øgende organiserede miljø og klima aktioner og den tilsvarende 

massive web aktivitet – desværre mest for allerede indviede. Alle og især politikere frygter uhåndterlig 

konsekvens for økonomien ved borgeres forbrugsbegrænsende selvtægt. Tværtimod vil det være en støtte 

til deres erklærede mål om at bevare både miljø og demokrati. 

Trods alle glimrende vurderinger og anbefalinger fremstår det hele meget enkelt i forhold til FNs 

generalsekretær. Enhvers overforbrug må standse nu, hvis vi vil overleve. Det er næppe muligt uden en 

bindende global bæredygtigheds og ligeværdighedslov. Det er den eneste løsning i forhold en forsøgsvis 

oplistning af de livstruende fortrængninger, som må erkendes og imødegås. 



LIVSTRUENDE FORTRÆNGNINGER 

• Øget energifrigørelse opvarmer kloden. Carbon neutralitet er akut vigtigst, men ikke nok hvis økonomisk 

vækst kræver mere energi. Solcelle, atomenergi og menneskeligt stofskifte opvarmer også kloden. 

• Carbon neutralitet hjælper kun forbigående, hvis den øvrige forurening og miljø ødelæggelse fortsætter. 

• Verdens ulighed har skabt overbefolkningen. Fortsat ulighed vil medføre folkedød. 

• De fattiges børn dør først. De riges følger. 

• Demokratiet i i aktuel form fejler. Politikere er bundet af deres vælgeres og deres egne sær interesser. 

• Menneskets konkurrerende grådighed og ødelægger eget livsgrundlag. 

• Valget er mellem gensidige folkedrab og krige overfor alle individers fælles solidaritet. 

• Kun individer og lokalsamfund har endeligt ansvar. Ingen andre evner at overtage det. 

• Eksperter har egne særinteresser og forvirrer hvis ikke formidlere vejleder og ikke materielle værdier 

leder. Kan politikere uanset parti forvalte et samlet menneskeheds ansvar? 

• Ingen redning uden en ny verdensorden med en obligatorisk øvre grænse for individers materielle 

forbrug. En globalt bindende grundlov er uundværlig. 

 

Uden fælles problemforståelse er ingen løsning mulig. 
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----- Videresendte tidligere meddelelser ----- 

 

Fra: "jbyskov" <jbyskov@mail.tele.dk> 

Til: "folketinget" <folketinget@ft.dk> 

Sendt: tirsdag, 26. oktober 2021 09:50:33 

Emne: Re: Klima og miljøkrav til regering og folketing 

 

Samt: 

Søborg  30. September 2021 

Til folketingets politikere og regeringen 

MILJØKRIGEN ER TABT,  SÅ ANSVARET ER DIT.  

 

Første screen (et rullegardin) blev båret af undertegnede under bedsteforældrenes klima aktion foran 

Christiansborg lørdag 25/9. 

Adskillige deltagere tog billeder af den. Flere af talerne berørte samme perspektiv. 

 

De fleste danskere og alle vores politikere kender de videnskabelige forudsigelser af en global 

temperaturstigning på mere end 1.5 grader.  Det vil medføre en irreversibel og selvforstærkende 



ødelæggelse af også danskernes livsgrundlag.  Samtidig accelereres andre miljømæssige tab.   

FN’s Charter og de bæredygtige udviklingsmål svigtes. Det er nu urealistisk at i tide udvikle dem til 

en bindende global grundlov med udvalgte overnationale magtbeføjelser.   

Forværring af folkesundhed og øget folkedød rammer de fattigere befolkninger først. De rigere 

befolkningers materielle grådighed og over-forbrug er fortsat hovedårsagen til ødelæggelserne som 

siden rammer dem selv. Politikere har fejlet fordi de repræsenterer særinteresser og ikke samlede 

befolkningsbehov.   

De fattiges befolkningers mange børn har været deres mulighed for egen social og 

alderdomssikring.  Verdens befolkning er nu så stor at den og dens mindst ligeså mange husdyr blot 

ved at leve udleder det meste af den CO2 kloden kan bære.   

Forbliver vi menneskelige, hvis vi er årsag til folkedød andetsteds før den rammer os selv? Vi har 

vundet kloden fremfor alle andre arter.  Ser vi de, som ikke ligner os helt, som var de andre arter ? 

Vi bruger og kontrollerer miljøet, men vil tabe en krig mod det.  

Det er allerede for sent.  Magtkampen mellem og indenfor alle lande kræver økonomisk vækst og 

fremme af produktion. Promovering og reklame øger forbruget og støtter økonomisk vækst.  Stort 

forbrug på andres bekostning er ikke en menneskeret.      

Det er nu enhvers ret, magt og ansvar at reducere eget ikke nødvendige forbrug til et niveau, som 

kan tillade et godt liv for egne børn og slægt når resursemangelen forværres. Skal de huske dig for 

at have svigtet dem?  

Vi kunne minimere skaden ved at regeringen gennem klimarådet anbefaler og selv efterlever 

konkrete begrænsninger af et skadeligt forbrug. Det er også til gavn for enhvers naboer.  

Folketingets politikere har uanset partifarve påtaget sig ansvar for at fastlægge og efterleve 

nødvendige globalt bæredygtige forbrugsgrænser. De kræves for også at redde den danske 

befolkning og egen slægt. Evner vi som andre dyr kun at tænke en generation frem? 

Hvis folketingspolitikerne og regeringen ikke er parate til vise egne børn en bæredygtige levevis nu, 

svigter de deres mandat og må erstattes af et mere fælles ansvarligt demokrati på alle niveauer.  

Flere og flere støtter lignende synspunkter. De har været gennemgående over et års læserbreve til 

aviser fra undertegnede. Her det første og det seneste bragt under Politiken Debat.  

 

14.03.2020:           COVID OG CO2 

”Covid-19 og CO2 -forurening er begge eksempler på trusler mod menneskehedens nuværende 

levevis og øgende befolkning på kloden. 

Vi kan acceptere begrænsninger af økonomisk standard og forbrug for at mindske sygdom og død 

fra covid-19-pandemien. Nogle af begrænsningerne må fortsætte for i tide at forhindre en yderligere 

ødelæggelse af vores livsgrundlag. 

De rigere lande må forbruge mindre og samtidig støtte de fattigere til at kunne sikre deres ældre” 

20.07.2021 :  DIN PLIGT AT HANDLE NU 

”Varmechokket i Canada og nu regndrabene i Tyskland kræver alle regeringers klimarevolution nu. 

Demokratiske regeringer kan ikke udføre dette, før deres vælgere accepterer nødvendigheden af 

solidarisk at begrænset ressourceforbrug. Autokratiske regeringer kan heller ikke udføre dette, da de 

end ikke er solidariske over for egen befolkning. Anden miljøødelæggelse fortsætter irreversibelt. 

Det er dit ansvar over for din egen slægt at mindske dit forbrug til et niveau, som kan sikre og 



respektere et muligt godt liv for dine oldebørn. Hvis der er for få ressourcer, resulterer evolutionen i 

artens undergang eller tilpasning. At handle netop nu er din demokratiske ret og pligt. Dine 

oldebørn vil vide, om du svigtede.” 

------------------------------------------------------------ 

Fælles menneskelig solidaritet NU. 
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